

“绿色装扮”让城市更文明宜居

□记者 李瑞才

初秋时节，我市中心城区各大公园、道路两旁、绿化带内，绿树环绕，郁郁葱葱。庆丰路上，枝叶茂盛的梧桐树为过往行人遮荫挡雨；中原路上的香樟树、黄金槐婀娜多姿；交通大道上的银杏、白腊树笔直挺拔；主要路口的交通渠化岛、街头游园的乌桕把道路装扮得绚丽迷人……近年来，按照全国文明城市的创建要求，市城管局园林绿化中心针对市区绿化景观薄弱环节，见缝插绿、见缝造景，优化提升各主次干道、公园的绿化景观品质，稳步推进“绿色家园”工程，不断增加城市绿地面积，厚植城市“绿色家底”。如今，在家门口逛公

园、沿生态步道健身，已成为广大市民的生活新风尚。

据了解，自我市“创文”“创园”工作启动以来，市委、市政府持续聚焦群众在城市建设领域的“急难愁盼”问题，精心谋划实施一批民心工程，加大对中心城区人行道路面、交通渠化岛的升级改造力度，全面优化绿地布局，建设“口袋公园”、文化长廊、小广场绿地，不断完善城市功能、提升城市品质，广大市民的获得感不断增强、幸福指数明显提升。

三分建设，七分管理。市城管局园林绿化中心在不断完善基础设施的同时，坚持聚焦聚力精细化管理，严格对照新的创建标准，全面提升公园绿化树木、主次干道行道树的精细化管

养水平。在持续巩固绿化成果的基础上，新建道路绿化工程坚持高起点规划、高标准建设、高水平管理，不断提升园林绿化品位，使城市生态环境显著改善。有韵律、有色彩、有层次、有品位的园林景观，把中心城区装扮得愈发清新和赏心悦目。“推窗见绿，出门见景；人在绿中，城在园中”。昔日的美好愿景如今在周口中心城区已立体呈现。②16

创建全国文明城市进行时之

身边变化

创建全国文明城市进行时之

反光镜

共享单车“任性”停放



9月6日，周口市体育中心东门口，共享单车被人随意停放在道路旁边，而在不远处就有共享单车的停放位置，这种行为不仅有损市容市貌，还影响城市正常的交通秩序。在此呼吁广大市民：车辆使用完毕，请将其规范有序地停放在指定区域内。

杜林波 摄

全省防水精英项城“大比武”

16支代表队 60名选手参赛

□记者 张志新 文/图

本报讯 9月6日上午，2023年河南省住房和城乡建设系统职工职业技能竞赛暨“大豫杯”第六届防水工职业技能决赛在项城市举行。

据了解，此次大赛由河南省住房和城乡建设厅、河南省农业交通建设工会主办，项城市人民政府、河南省建筑防水协会、项城防水协会承办。大赛共有来自各省辖市、济源示范区、郑州航空港区以及中央在豫相关企业的16支代表队的60名选手参赛。比赛设改性沥青防水卷材施工技术和高分子卷材施工技术两个项目，分为理论和实操两部分。

比赛现场，参赛选手拿出各自的“看家本领”，按照标准化施工流程进行现场操作，娴熟的技能手法、精密的细节处理，为观众展示了精湛的专业技能。

据介绍，作为建筑防水施工队伍大省，河南省约有60万人在全国各地从事建筑防水施工行业，占全国从业人数的65%左右。此次防水工竞赛，是今年河南省住房和城乡建设厅与河南省农业交通建设工会联合举办的10个省级行业技能竞赛中的一个，为我省从事防水行业的人员提供了一次宝贵的技能展示机会。



全省防水工职业技能项城决赛仪式现场。



一名参赛选手演示防水作业。

□记者 刘华志

本报讯 “小朋友，我们一起做游戏吧，看老师的动作，大家跟我学……”9月6日，记者走进刚落成的周口文理职业学院附属幼儿园（周口市实验幼儿园文理分园）看到，在装扮一新的教室里，老师正带着孩子们做游戏，充满了欢乐的气息。

近年来，周口市委、市政府高度重视适龄儿童入园、入学问题，持续优化教育资源布局。为缓解“入园远、入园难、入园贵”问题，在周口市教体局的积极协调下，周口文理职业学院充分利用各方资源，立足产教融合，服务地方发展，创办周口文理职业学院附属幼儿园。

周口文理职业学院附属幼儿园位于中心城区中原路与建设大道交叉口东南角，占地1万多平方米，总建筑面积8500平方米。周口文理职业学院选派优秀管理人员，周口市实验幼儿园选派骨干教师，双方发挥各自优势，建立资源共建共享平台，分享学前教育方面的理念、实践和成果。

“孩子上学是家里的大事，在家门口就能上公办幼儿园，我们再也不用花费更多时间接送孩子了。这里环境美、位置好、师资强，我们很高兴。”提起孩子上学的事情，家长们纷纷称赞。

该园相关负责人表示，他们将遵循“立足实验，超越创新”的办园理念，全面提升保教质量，培养德智体美劳全面发展的儿童，努力打造一所理念先进、管理规范、师资专业的省级示范幼儿园。②2

新建公办幼儿园迎新

市民政局公布孤儿和事实无人抚养儿童认定求助电话

□记者 王慕晨

本报讯 为进一步做好孤儿和事实无人抚养儿童精细化保障工作，9月4日，市民政局公布了各县（市、区）孤儿和事实无人抚养儿童认定求助电话和市级监督电话。

据了解，孤儿是指失去父母、查找不到生父母的未满18周岁的未成年人。事实无人抚养儿童是指父母双方均符合重残、重病、服刑在押、强制隔离戒毒、被执行其他限制人身自由的措施、失联、被撤销监护资格、被遣送（驱逐）

出境情形之一的儿童；或者父母一方死亡、失踪，另一方符合重残、重病、服刑在押、强制隔离戒毒、被执行其他限制人身自由的措施、失联、被撤销监护资格、被遣送（驱逐）出境情形之一的儿童。

各县（市、区）孤儿和事实无人抚养儿童认定求助电话：川汇区民政局，0394-7718956；市城乡一体化示范区民政和退役军人事务局，0394-7735637；港口物流产业集聚区农林水办公室，0394-8597077；黄泛区农场社会事务工作局，0394-2291126；开发

区民政局，0394-8304870；淮阳区民政局，0394-2682186；沈丘县民政局，0394-5222223；郸城县民政局，0394-3298077；项城市民政局，0394-4321288；太康县民政局，0394-6822543；扶沟县民政局，0394-6209188；西华县民政局，0394-2533179；商水县民政局，0394-5883699；鹿邑县民政局，0394-7982677。市级监督电话：周口市民政局，0394-8380111。如果你身边有需要帮助的孤儿或者事实无人抚养的儿童，可拨打以上电话求助。②18